

# Книгу ждет читатель

Одной из форм распространения книги на селе является книжная торговля. За последние три года в районах расширилась сеть книжных магазинов и книжных киосков. В прошлом году в совхозе «Ясная поляна» комсомольцы на общественных началах организовали книжный магазин и распространяли литературу среди населения. Такие же магазины организовывают в этом году комсомольцы совхозов «Сосновский», «Безруковский», «Сидоровский» и других.

Оправдала себя и такая форма книжной торговли, как распространение книг общественниками на дому, в школах и учреждениях. Хороший опыт накопили комсомольские и пионерские организации Терентьевской средней, Сидоровской 8-летней и других школ, где многие учащиеся являлись общественными распространителями книг.

В целом же по району организация книжной торговли среди сельского населения района далеко отстает от требований сегодняшнего дня. Недостаточно привлекаются к этому делу в наших селах комсомольские и пионерские организации. Редко проводятся книжные базары, молодежные вечера книги. Даже в крупных селах мало организовано книжных киосков и магазинов с общественными распространителями. А сделать это можно и нужно повсеместно — на отделениях, фермах.

В целях развития общественных начальных в книжной торговле, дальнейшего совершенствования распространения литературы, доведения книги до каждой семьи комитет ВЛКСМ управления и потребсоюз обявили районный смотр-конкурс по распространению литературы среди сельского населения в честь 45-й годовщины ВЛКСМ. В смотре-конкурсе должны принимать участие комсомольские и пионерские организации, все юноши и девушки района. Победителями смотр-конкурса считаются коллективы, добившиеся наибольшего распространения литературы на каждого комсомольца и пионера, открывшие больше книжных магазинов, киосков, торговых точек в библиотеках.

Лучшие первичные комсомольские и пионерские организации и лица, выполнившие условия смотра, награждаются значками «Пропагандист книги», грамотами и ценными подарками. Итоги конкурса подводятся районной комиссией к 1 июня и к 1 октября 1963 года.

Активное участие комсомольских и пионерских организаций, молодежи района в смотре-конкурсе будет достойным подарком к юбилею Ленинского комсомола.

Н. ПАВЛОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
производственного  
управления.

На болгарском языке  
София. (ТАСС). Изда-  
тельство Болгарской комму-  
нистической партии выпусти-  
ло в свет на болгарском языке  
сборник «Ленин — журналист и редактор». В книге содержатся статьи, письма и высказывания В. И. Ленина о редакторской и журналистской деятельности.

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (184)

Четверг, 18 апреля 1963 года

Цена 2 коп.

## МАШИНА ЛЮБИТ УХОД

Технический осмотр, который проводился в хозяйствах нашего района в марте и начале апреля, показал, что в ряде хозяйств нарушают правила эксплуатации и хранения сельскохозяйственных машин, не проводят ежесменные технические уходы. В большинстве совхозов тракторы после ремонта не окрашивают. Очень редко случается, что их укомплектовывают наборами инструментов, шприцами, тавотонагнетателями, необходимыми для проведения ежесменного технического ухода. Многие механизмы не контролируют, как механизаторы ухаживают за машинами.

Не берегут технику в совхозе «Ильинский». Например, трактор «МТЗ-2», принадлежащий первому отделению, мало того что разукомплектован (снята крышка коробки перемены передач, нет контрольно-измерительных приборов) так еще и стоит не на подставках. Это не тревожит ни управляющего т. Пензина, ни механика т. Демина. Отремонтированная почвообрабатывающая и

посевная техника — сеялки, культиваторы — завезена в отделения и брошена как попало.

Технические паспорта на тракторы в совхозе не заполняются, журналь учета работы, выполненный машиной, не ведется.

Плохо эксплуатируется техника в колхозе «Вперед», нарушаются правила технического ухода, не ведется учет запасных частей и затрат на ремонт машин, не заполняются паспорта на тракторы и комбайны.

В совхозе «Сидоровский» (отделение № 3, бригадир т. Сосновский) у трех пропашных тракторов неисправно рулевое управление. Однако на них работают. Технические уходы, как ежесменные, так и периодические, в совхозе не проводят, но это ма-

ло беспокоить главного инженера т. Бурлакова.

А ведь у нас есть на кого равняться, есть хорошие хозяева техники. Так, в колхозе им. Димитрова (председатель т. Дегтяренко) тракторы эксплуатируются по всем правилам. Старший механизм тов. Горбанев лично контролирует состояние всей вышедшей из ремонта техники. Тракторы в совхозе окрашивают, забирают на них документацию. Техника здесь работает с экономией для хозяйства. Особенно хорошо выглядят машины в поселке Бунгур. Все машины в колхозе им. Димитрова давно подготовлены к началу полевых работ.

И. ШОРОХОВ,  
государственный  
технический инспектор.



В прошлом году коммандер совхоза «Сосновский» Александр Федосович Кужекин, убрав в своем совхозе «Сосновский» 310 гектаров зерновых, ездил в Амурскую область, чтобы оказать помощь дальневосточникам. Там механизатор обмолотил 150 гектаров сои.

Хорошо изучив технику за десять лет работы в совхозе, Кужекин одним из первых в прошлом отремонтировал свой «СК-3» и поставил его на зимнее хранение. Всю зиму Кужекин работал в звене по ремонту масляных насосов и фильтров. Сейчас он занят пере конструкцией спрыскивателя «КРН-42».

На снимке: Александр Федосович КУЖЕКИН.

Фото В. Меренкова.

Партийно-  
государственный контроль  
действует

## ПОДСКАЗЫВАЮТ, ПОМОГАЮТ

В совхозе «Бурлаковский» группы и посты содействия комитету партийно-государственного контроля были избраны совсем недавно. А результаты уже ощущимы.

По инициативе группы во всех отделениях проведены взаимопроверки между бригадами по вопросам подготовки техники к началу полевых работ. Итоги повсеместно обсуждены на рабочих собраниях.

Недавно провели повторную проверку — что сделано по замечаниям. Член группы содействия З. В. Балакина проверяла качество хранения семенного картофеля в двух бригадах первого отделения. При проверке обнаружено, что во второй бригаде в некоторых закромах картофель пророс и загнил. Тов. Балакина указала на это руководителям совхоза и добилась, что число людей, занимающихся переборкой картофеля, увеличили. Теперь все семена перебраны, рассортированы и хранятся в хорошем состоянии.

Во втором отделении пост содействия комитету партгосконтроля проверил, как выполняется решение партсобрания, на котором обсуждался вопрос о подготовке к весне. После проверки также приняты меры по устранению обнаруженных недостатков.

В. ПАНФИЛОВ,  
секретарь  
партикома совхоза.

Труженики сельского хозяйства! Шире развертывайте всенародное соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за значительное увеличение производства зерна, технических культур и продуктов животноводства!

(Из Призыва ЦК КПСС).

## СВОДКА

о ходе выполнения плана закупок сельскохозяйственных продуктов в совхозах и колхозах управления  
на 11 апреля 1963 года.

(В первой колонке цифры показан процент выполнения полугодового плана закупок мяса, во второй — молока, в третьей — яиц).

Колхоз «Вперед»	81,3	44,5	42,8
» им. Димитрова	110,5	50,3	57,0
Совхоз «Угольщик»	150,2	38,9	—
» «Бурлаковский»	128,1	41,9	45,3
» «Черкасовский»	11,9	39,3	44,0
» «Зенковский»	96,5	37,6	44
» «Луч»	151,6	38,0	60,2
» «Шлодопитомник»	38,6	116,7	—
» «Безруковский»	168,1	34,8	25,1
» «Сидоровский»	81,9	32,9	47,7
» «Ильинский»	93,9	34,7	32,0
» «Сосновский»	148,4	38,9	55,8
» «Кузедеевский»	210,5	40,1	—
» «Осинниковский»	99,8	39,9	29,5
» «Партизан»	77,6	47,1	—
» «Таштагольский»	—	71,3	—
По управлению	95,9	39,3	43,3

22 апреля — 93 годовщина  
со дня рождения  
В. И. Ленина.

# ВОЖДЬ, УЧИТЕЛЬ, ДРУГ

Из воспоминаний Н. К. Крупской

## ОБЛИК ЛЕНИНА КАК ЧЕЛОВЕКА

Облик Ленина как человека чрезвычайно интересует молодежь. Я хочу сегодня остановиться на этом вопросе.

Ленин был революционным марксистом и коллективистом до глубины души. Вся его жизнь, деятельность были подчинены одной великой цели — борьбе за торжество социализма. И это накладывало печать на все его чувства и мысли. Ему чужда была всякая мелочность, мелкая зависть, злоба, мстительность, тщеславие, очень присущие мелкособственным индивидуалистам.

Ленин боролся, резко ставил вопросы, но никогда не вносил он в споры ничего личного, подходил к вопросам с точки зрения дела, и потому товарищи обычно не обижались на его резкость. Он очень внимательно вглядывался в людей, вслушивался в то, что они говорили, старался охватить самую суть, и потому он умел по ряду незначительных мелочей улавливать облик человека, умел замечательно чутко подходить к людям, раскрывать в них все хорошее, ценное, что можно поставить на службу общему делу.

Постоянно приходилось наблюдать, как, приходя к Ильичу, человек становился другим, и за это любили товарищи Ильича, а сам он черпал из общения с ними столько, сколько очень редко кто другой мог почерпнуть. Учиться у жизни, у людей не всякий умеет. Ильич умел. Он ни с кем не хитрил, не дипломатничал, не втирал никому очки, и люди чувствовали его искренность, прямоту.

Забота о товарищах была его характерной чертой. Он заботился о них и спас в тюрьме, и находясь на воле, в ссылке, в эмиграции и когда он стал председателем Совета Народных Комиссаров. Заботился не только о товарищах, но и об очень далеких людях, нуждавшихся в его помощи. В единственном сохранившемся у меня письме Ильича есть такая фраза: «Письма о помощи, которые к тебе иногда приходят, я читаю и стараюсь сделать, что можно». Это было летом 1919 г., когда других забот было у Ильича более чем достаточно. Шла гражданская война во всю. В том же письме он пишет: «Крым, кажется, опять у белых». Дела было больше чем достаточно, но никогда я не слыхала от Ильича, что ему было некогда, когда дело шло о помощи людям.

Он мне постоянно говорил, что я должна больше заботиться о товарищах по работе, и однажды, когда во время чистки партии необоснованно нападали на одного из моих работников по Наркомпросу, он нашел время рыться в старой литературе, чтобы найти материал, что этот работник, еще будучи будовцем, еще до Октября защищал большевиков.

Ленин — добный человек, говорят иные. Но слово «доб-

ый», взятое из старого лексикона добродетели, мало подходит к Ильичу, оно как-то недостаточно и неточно.

Никогда не было у Ильича ни семейной, ни кружковой замкнутости, столь характерной для старых времен. Он никогда не отделял личное от общественного. Это у него сливалось в одно целое. Никогда не мог бы он полюбить женщину, с которой бы он расходился во взглядах, которая не была бы товарищем по работе. Он страстно привязывался к людям — типичная его привязанность к Плеханову, от которой он так много получил, но это никогда не мешало ему воевать вовсю с Плехановым, когда он видел, что Плеханов не прав, что его точка зрения вредит делу, не помешало ему окончательно порвать с ним, когда Плеханов стал оборонцем.

Успехи дела глубоко радовали Ильича. Дело — это было то, чем он жил, что он любил и что его увлекало. Ленин старался как можно ближе подойти к массе, и он умел это делать. Общение с рабочими давало ему самому очень многое. Давало настоящее понимание задач борьбы пролетариата на каждом этапе. Если мы внимательно изучим, как работал Ленин как научный работник, как пропагандист, как литератор, как редактор, как организатор, мы поймем его и как человека.

Из тысячи замечаний, даже отдельных выражений, оборотов речи, разбросанных в его статьях и речах, глядит личность Ильича — коллектиста, борца за рабочее дело. Быть коллективистом, борцом за рабочее дело — большое счастье. Человек все время чувствует, как все шире становится его кругозор, углубляется понимание жизни, ширится поле деятельности, как растет его умение работать; он ощущает, как он растет вместе с ростом массы, вместе с ростом дела. И потому так заразительно смеялся Ильич, так весело шутил, так любил он «зеленое древо жизни», столько радости давала ему жизнь. Ленин не мог бы стать таким, каким он был, если бы он жил в другую эпоху, а не в эпоху пролетарской революции и строительства социализма. Теория марксизма дала ему глубокую убежденность в победе дела пролетариата, дала ему необходимую дальновидность, борьба и работа в исключительной близости к пролетариату за дело пролетариата воспитали в Ильиче черты человека будущего, облик которого так отличен от облика двоинского героя, от облика буржуазного и мелкобуржуазного героя, так далеких от толпы, от массы.

Понять Ильича как человека — значит глубже, лучше понять, что такое строительство социализма, значит почувствовать облик человека социалистического строя.

(Из сборника «О Ленине», Государственное издательство политической литературы, М., 1960)



В. И. ЛЕНИН ВЫСТУПАЕТ С РЕЧЬЮ.

Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР  
П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

## Должны управлять массы

...Не только о справочных бюро думал Владимир Ильич. 12 апреля 1919 года был опубликован декрет о реорганизации государственного контроля. В этом декрете говорилось:

«Старый бюрократизм разбит, но бюрократы остались. Войдя в советские учреждения, они внесли туда дух косности и канцелярской волокиты, хозяйственности и распущенности.

Советская власть заявляет, что она не потерпит бюрократизма, в каких бы формах он ни проявлялся, что она изгонит его из советских учреждений решительными мерами.

Советская власть заявляет, что только вовлечение широких масс рабочих и крестьян в дело управления страной и широкого контроля над организациями управления устранит недостатки механизма, очистит советские учреждения от бюрократической сквернины и решительно двинет вперед дело социалистического строительства».

4 мая 1919 г. был издан декрет о Центральном бюро жалоб и заявлений при Народном комиссариате государственного контроля, а 24 мая — о местных отделениях Центрального бюро жалоб и заявлений.

Ильич требовал самой упорной борьбы с бюрократизмом в советском аппарате.

(Отрывок из книги  
«Воспоминания о Ленине». Государственное издательство политической литературы, М., 1957 г.)

## Беседа с Ильичем

Недавно ко мне зашел один старый рабочий — Рудаков, приехавший по делам из Кузбасса, из Прокопьевска. В 90-е годы он работал в Питере за Невской заставой, был близким товарищем Бабушкина, одним из сознательных, активнейших рабочих того времени. Он был моим учеником по вечерней воскресной школе. Мы с ним не виделись 40 лет. Приехав в Москву, он зашел ко мне. Мы оба очень взволновались. Спеша, рассказывал он свою жизнь, как сидел в тюрьме, как был в ссылке, как остался в Сибири после пятого года. «Сын — инженер, дочь вуз кончает», — говорил он, — все мы коммунисты». А потом, волнуясь, сказал: «Все, о чем мы тогда говорили, исполняется теперь». Оба мы так волновались, что он забыл сказать мне свой адрес.

Да, мы, старики, по-особому переживаем наши достижения. Это особое чувство — видеть осуществление в живой, конкретной форме того, о чем думал, за что боролся долгие годы. У нашего поколения, у тех, кто близко знал Ленина, работал с ним, и чувствуя радости привнесается чувство острого сожаления, что не видит этого Ильич, что рано сгорел он.

Не мог не сгореть. Напряженно все время работала его мысль. Помню, когда стала надвигаться последняя, погубившая его болезнь, врачи настаивали на строгом режиме, велели лежать два часа после обеда. Ильич режиму подчинился, но относился к требованию врачей скептически: «Не могут они сделать так, чтобы я не думал», — сказал он как-то. И действительно, лежа в постели, на прогулке, во время разговоров на простые житейские темы он неустанно думал о том деле, которому отдал всю свою жизнь, все свои силы, каждую минуту своей жизни.

Ильич любил на прогулках говорить о том, что его занимало, волновало в данную минуту. У нас в быту сложилось как-то так, что в дни его рождения мы уходили с ним куда-нибудь подальше в лес, и на прогулке он говорил о том, что его особенно занимало в данный момент. Весенний воздух, начинающий пушиться лес, разбухшие почки — все это создавало особое настроение, устремляло мысль вперед, в будущее хотелось заглянуть. Осталася в памяти один такой разговор в последние годы его жизни.

Сейчас она сейчас под руководством партии. Страна наша готова к обороне. Только победа социализма во всем мире положит конец мечтаниям о новой войне.

И вот мне вспоминается разговор с Ильичем на эту тему во время прогулки в один из дней его рождения. Сначала он говорил о разных текущих делах, но когда мы глубже зашли в лес, он замолчал, а потом стал говорить — в связи с одним изобретением — о том, как новые изобретения в области науки и техники сделают оборону нашей страны такой мощной, что всякое нападение на нее станет невозможным. Потом разговор перешел на тему о том, что, когда власть в руках буржуазии, она направляет ее на угнетение трудящихся, что когда власть в руках сознательного организованного пролетариата, он направляет ее на уничтожение всякой эксплуатации, положит конец всяким войнам. Ильич говорил все тише и тише, почти шепотом, как у него бывало, когда он говорил о своих мечтах, о самом заветном. Весь этот разговор созвучен с общими высказываниями Ильича. Но обидно ужасно, что не стенографическая у меня память.

За годы, прошедшие со времени этого разговора, благодаря политике нашей партии мы стали страной технической мощной.

Мы знаем, как выковывалась за эти годы сплоченность трудящихся нашей страны, выковывалась их сознательность, их боеспособность.

Мы знаем роль Ильича во всей той современной работе, которая идет сейчас в нашей стране. Дал он крепкую зарядку на многие и многие годы.

(Из сборника «О Ленине». Государственное издательство политической литературы, М., 1960).

Навстречу ленинским дням.

## ДВА ПОКОЛЕНИЯ СОРЕВНУЮТСЯ

Пионеры и школьники Сосновской средней школы готовятся к дню рождения В. И. Ленина. 22 апреля у них состоится сбор пионерской дружиной. Ребята разучили любимые песни Владимира Ильича, стихи о нем. Октябрьцы готовятся к торжественному приему в пионеры.

Между учащимися пятых классов и тружениками совхозных ферм в честь ленинских дней идет социалистическое соревнование. Школьники борются за отличную успеваемость, а животноводы за выполнение взятых обязательств. На торжественном пионерском соборе 22 апреля ребята вместе с представителями совхоза подведут итоги соревнования.

## Праздник партбилета

Пятьдесят молодых коммунистов собрались в парткоме. Им вручили партийные билеты.

Перед принятыми в ряды КПСС выступили зам. секретаря парткома производственного управления тов. Попов, старые коммунисты Петр Степанович Вишняков и Анастасия Гурьяновна Ушакова, секретарь парткома тов. Бугаев, дядяка совхоза им. Куйбышева комсомолка Раиса Полковникова.

Встреча молодых коммунистов, по образному выражению Полковниковой, была настоящим праздником для тех, кто вступил в ленинскую партию.

Первыми в хозяйствах нашего управления начали выращивать телят под коровами-кормилицами животноводы третьей фермы совхоза «Зенковский» Анастасия Каркавина и Анна Шуплецова. Новый метод нашел горячую поддержку у большинства тружеников животноводства. Но работа организована у всех по-разному. Что ни хозяйство — то свой стиль. Чему научил этот год, какие пути наметить на будущее? Эти волнующие вопросы животноводы решили обсудить на семинаре-совещании, который состоялся недавно в совхозе «Ильинский».

Сюда приехали главные зоотехники и главные ветврачи, телятницы совхозов и колхозов, специалисты управления. Гости пошли на фермы. Хотелось увидеть своими глазами, как здесь, в «Ильинском», ухаживают за молодняком.

Интересного много. На первой ферме телят начали выращивать по-новому с ноября. Скотный двор разбили по клеткам. В каждую поставили по две коровы и рядом — по четыре теленка. Телят подпускали к коровам по три раза в день. Кроме того, их приучали к концентрированным кормам, сену, воде. Зоотехник фермы Шелковников, телятница Галина Рассказова, бригадир животноводства Рабкин и главные специалисты этого хозяйства рассказали о преимуществах нового метода.

На первой ферме в нынешнюю зимовку не допущено ни одного случая падежа народившегося молодняка. Телята растут здоровыми. Вес их при отъеме в 2,5-месячном возрасте 92 кг и до 80 кг — в двухмесячном. Среднесуточные привесы составляют 700-830 граммов. После отъема телят не поят обратом, так как обрат с молочного пункта обычно привозят разного качества, что приводит к заболеваниям желудочно-кишечного тракта.

У ильинцев есть чему поучиться. Они могут гордиться наибольшими привесами и лучшим сохранением молодняка. Но у них есть и недостатки.

Нужны ли клетки? Какие корма лучше?

Об этом завел разговор главный зоотехник совхоза «Осинниковский» тов. Князев. Многочисленные клетки только ме-



Хороших результатов в труде добивается коллектив маслозавода совхоза «Ильинский». Его продукция всегда получает высокую оценку.

На снимке: лаборант комсомолка Лидия КОПЫЛОВА берет пробу молока, прибывшего из второй бригады.

Фото Л. Удовиченко.

# ЦИФРЫ ГОВОРЯТ: „ЗА!“

хостойным коровам, увеличить им дачу кормов. Причем этих коров будут содержать отдельно и закрепят за ними специальную доярку.

Прогулка коров-кормилиц в зимний период, сказала доярка совхоза «Сосновский» тов. Хаустова, обязательна. Если на улице хорошая погода, мы проводим ее ежедневно. Это нужно для улучшения общего состояния организма животного и чтобы корова не осталась яловой.

## РАБОТАТЬ СТАЛО ЛЕГЧЕ

Так утверждает телятница совхоза «Осинниковский» тов. Вайченко. За нее закреплено 15 коров и 30 телят. Нагрузка по сравнению с ручной выпойкой увеличилась почти на 20 процентов. А работы, по существу, стало меньше. Телята перешли как бы на самообслуживание — едят сами. До этого им надо было подносить молоко в ведрах, да еще приучать пить. Теперь телятницам только остается почистить животных, навести порядок в стойлах, подпустить молодняк три раза в день к коровам-кормилицам, следить, чтобы телята правильно поедали корма.

Намного повысилась культура труда. Помещение и животных легче содержать в чистоте, так как для этого остается больше времени. К ветеринарным работникам приходится обращаться только в исключительных случаях. Заболеваний почти не наблюдается. Если они и случаются, то телятницы стараются принять меры сами.

## ПРЯМОЙ ПУТЬ К СНИЖЕНИЮ ЗАТРАТ

В совхозе «Луч», рассказал главный зоотехник тов. Григорьев, на подсосе используются 120 коров. Но они разбросаны друг от друга, по нескольку на всех фермах. Доярки с большой неохотой отдают своих коров на подсос. Телятница ходит, выращивает их у бригадира. Такая организация труда не удовлетворяет животноводов. Тов. Григорьев высказал мысль, что нужна специализация ферм. В самом деле, если выращивание молодняка по подсосному методу сосредоточить на двух фермах совхоза, то повысится производительность труда за счет возможности внедрения механизации. Кроме того, люди, занятые на обслуживании телят, будут постоянные, высококвалифицированные. Улучшится и ветеринарно-зоотехническое обслуживание ферм.

### ВОТ ОНА, ВЫГОДА!

Когда начали внедрять подсосный метод, некоторые сомневались в его выгодности. А не сделали ли шаг назад? Ведь

когда-то примерно так же выращивали телят в старину наши деды. Здесь нужны подсчеты! К сожалению, на семинаре ни один специалист не мог назвать цифр.

Если бы полностью перешли на выращивание телят новым методом, то по управлению экономии только прямых затрат составила бы 192584 рубля, или в среднем на одно хозяйство 12838 рублей. А если исключить такие мелкие хозяйства, как совхоз «Плодопитомник» и «Таштагольский», то средняя цифра выглядит еще внушительнее. Из чего исходит экономия?

За год в хозяйствах управления народится примерно 22 тысячи телят. Для их выращивания потребуется 2500 коров-кормилиц. Чтобы их выдоить даже с помощью механической дойки, потребовалось бы 114 доярок. За год им нужно выплатить 98496 рублей из расчета тарифной ставки на доярку 72 рубля в месяц. Кроме того, 70 скотникам потребовалось бы выплатить за это же время 52080 рублей. Нагрузка на телятниц увеличивается на 20-25 процентов. Экономия получается 31104 рубля. Экономия на материале (организация подогрева воды для мойки посуды и т. д.) — 10176 рублей, на посуде (ведра, котлы) — 728 рублей.

Это прямые затраты. А если учтеть еще и косвенные?

Высокая сохранность телят, большое снижение их заболеваемости — это, пожалуй, будет главное и даст экономии гораздо больше, чем прямая экономия.

В самом деле, пусть даже половина народившихся телят не переболеет. А наукой и практикой доказано, что телята, не перенесящие желудочных заболеваний, будут оплачивать корма за счет увеличения привесов на 15 процентов выше, это составит 30 тысяч центнеров кормовых единиц. Для производства такого количества кормов нужно засеять 20-30 тысяч гектаров зерновыми культурами. В переводе на деньги это составляет 150000 рублей.

Подсосный метод — это верный, лучший путь к повышению продуктивности животноводства (мясной и молочной). Корова живет в хозяйстве не один год, а 8—10 лет. За это время она сэкономит 42 центнера кормовых единиц, а 22 тысячи коров — 924 тыс. центнеров кормовых единиц.

Работники ферм, занятые на выращивании молодняка, пришли к единому выводу, что новый метод надо внедрять повсеместно.

**Н. ИВАНЕНКО,  
главный зоотехник  
управления,  
А. ШИБАЕВА,  
спецкорр.**

## Передовой опыт — в каждое хозяйство

# БОГАТЫРСКАЯ КУЛЬТУРА

— В наших местах с прошлого года поселился новый обитатель — горох. На опыте лишь одного года мы убедились, что, если к этой культуре приложить заботливые руки, она становится прямо-таки богатырской. Возьмите наш совхоз. С каждого из ста гектаров мы собирали по 42,6 центнера гороха. Это почти пять тысяч кормовых единиц! А ведь возделывали горох мы впервые.

Подробно рассказывает агроном-семеновод совхоза «Бузулукский» Новоанненского производственного управления Волгоградской области Н. В. Закривидорога о том, какую силу имеет горох, какими ценными качествами обладает. Его рассказал живо вспомнился при чтении речи Н. С. Хрущева на совещании секре-

тарей партийных комитетов и начальников производственных управлений Российской Федерации.

Горох, говорил Н. С. Хрущев, по урожайности стоит выше, чем бобы. Он более склонен к нетрудоемкая культура. Каждый гектар посева дает много корма, богатого белком. Горох — прекрасный предшественник для других сельскохозяйственных культур. При урожае в 50—55 центнеров с гектара в почве остается примерно сто килограммов азота на гектаре. Горох он и в силюсе, так как содержит много сахара.

Опыт волгоградцев наглядно подтверждает эту блестящую характеристику. Если в прошлом году горохом в области было засеяно всего двенадцать

тысяч гектаров, то в этом году он «расселятся» на 250 тысяч гектаров.

Одно из лучших хозяйств, где горох вошел как равноправный член в семью сельскохозяйственных культур, — это совхоз «Бузулукский». Здесь издавна возделывали многие зерновые культуры, кукурузу, свеклу. В последнее время стали сеять бобы, пурпурину. Потом начали выращивать и горох. Своего опыта поначалу, конечно, не было. Решили поучиться у тех, кто его уже имел.

(Окончание на 4-й стр.).

**СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА**  
18 апреля 1963 года  
3 стр.

## ЧТО ВЫ ЧИТАЕТЕ?

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ!

Труженики села высоко ценят фермах совхоза «Зенковский». Уменьшилось нынче количество подписчиков на центральной усадьбе совхоза «Луч». По существу в этих хозяйствах вся работа по распространению газет и журналов производилась только связистами.

Калачево. На 10-15 процентов увеличилась подписка на ряд сельскохозяйственных изданий. Например, на журнал «Сельский механизатор» — с 163 экземпляров до 264.

Областным управлением связи награждены активные распространители газет и журналов. В числе лучших отмечены

тт. Алексей Андреевич Куковский, Александр Михайлович Филиппов, (совхоз «Ясная поляна»), Александра Алексеевна Коробова (поселок Соколово совхоза «Черкасовский»), Александр Васильевич Пьянков (поселок Антоновка совхоза «Угольщик»), Иван Тимофеевич Сороковых (вторая ферма совхоза «Прокопьевский»), Василий Ильич Изосимов (совхоз «Луч»), начальник Калачевского отделения связи Юлия Михайловна Еремина (совхоз «Зенковский») и многие другие.

Но не везде уделяют должное внимание распространению газет и журналов. В некоторых партийных организациях подпиской не занимаются, не интересуются работой общественных распространителей.

Шло плохо поставлено дело в минувшем году в бригадах и на

фермах совхоза «Зенковский». Уменьшилось нынче количество подписчиков на центральной усадьбе совхоза «Луч». По существу в этих хозяйствах вся работа по распространению газет и журналов производилась только связистами.

Сейчас началась подписка на второе полугодие. Нельзя допустить, чтобы среди сельских тружеников были такие, кто остался без газет и журналов. Необходимо улучшить распространение сельскохозяйственных изданий. Пусть каждый специалист, каждый желающий повысит свои знания, будет подписчиком!

По вопросам сельского хозяйства выходят 45 центральных и республиканских изданий. Работнику любой специальности можно предложить свой журнал. Животноводам — «Животноводство», «Мясное и молочное скотоводство», «Свиноводство», «Овцеводство», «Ветеринария». Половодам — «Земледелие», «Кукуруза», «Картофель и овощи», «Зернобобовые культуры». Механизаторам — «Сельский механизатор», «Техника в сельском хозяйстве». Птицеводам — «Птицеводство», пчеловодам — «Пчеловодство» и другие журналы.

Необходимо довести газеты и журналы до каждой семьи.

**ХАМАТГАРЕЕВА,**  
инструктор отдела  
«Союзпечати»  
прокопьевской конторы  
связи.

Из зала суда

## ПОДЕЛОМ!

Аркадию Матвеевичу Баталову, рабочему совхоза «Ясная поляна», немногим более 35 лет. Женившись, он уже на следующий год оставил супругу, не дождавшись рождения сына. С тех пор в течение 12 лет пышущий здоровьем мужчина влечил жалкую жизнь беглеца, избегая алиментов.

В 1960 году органам милиции удалось установить местопребывание беглого напасти и взыскать с него задолженность. Но на

этом «великодушная» помощь сыну кончилась.

Недавно народный суд рассмотрел дело по обвинению Баталова в злостном уклонении от уплаты алиментов и в хулиганстве. Он приговорил нарушителя к трем годам лишения свободы со строгим режимом содержания. Приговор народного суда был встречен присутствующими с одобрением.

**А. НОЖЕНКОВ,**  
нарсудья.

Фото В. Соболева.

СВОБОДА ИЛИ СМЕРТЬ!

Фотохроника ТАСС.

## По заказам друзей

В социалистической стройке, развернувшейся на Кубе, участвуют и советские люди: широким потоком идет на остров Свободы различная продукция заводов и фабрик нашей страны.

**ЛЕНИНГРАД.** (Корр. ТАСС). В управлении внешних сношений Ленинградского совнархоза корреспонденту ТАСС показали книгу зарубежных заказов — три обемистых тома. Они могут послужить хорошим пособием изучающему экономическую географию: в 70 государств мира шлют ленинградцы свои машины и ткани, электрооборудование и медицинские инструменты, лекарства и фотоаппараты, конфеты и духи — всего не перечислить.

А вот и раздел «Куба». Здесь далеко не полный список заказов — они все еще поступают. Их выполняют около 70 предприятий экономического района. Ленинградские металлурги отправляют на героический остров сталь, цветные металлы, прокат, трубы. Заводы тяжелой индустрии — строительные машины, экскаваторы, трубокладчики, подъемные краны, стальную арматуру, компрессоры. Уже из этого списка видно: на Кубе идет грандиозная стройка.

Ленинградцы с большим подъемом трудятся над заказами ку-

бинских друзей. Они много рассказывали нам о борьбе кубинского народа за свободу, о строительстве новой жизни. Кубинские товарищи не раз говорили нам, что рижские машины во многом превосходят американские и завоевали популярность на Кубе.

А вот и готовые к отправке на Кубу машины. Недавно конструкторы предприятия создали новые одноцилиндровые дизели с автоматическим управлением, мощные шестцилиндровые двигатели. Эти новинки предназначаются и для экспорта на Кубу.

**ИРКУТСК.** (Корр. ТАСС). «Республика Куба» — по такому адресу с подъездных путей Иркутского завода тяжелого машиностроения имени Куйбышева отправляется маркеновское оборудование для кубинского завода «Антильяно дель асеро». Вместе с другими коллективами сибиряки участвуют в реконструкции и модернизации этого народного предприятия острова Свободы.

— Весь наш коллектив, — рассказывает главный инженер завода И. В. Маслюк, — полон стремления досрочно выполнить почетный заказ для Кубы. Наши рабочие, инженеры и техники понимают, что выпуск отличного металлургического оборудования для Кубы — наш интернациональный долг.

Все ожидания: он оказался даже выше, чем в украинском колхозе имени XXII съезда КПСС. В одном из павильонов ВДНХ снопы гороха этих двух хозяйств стоят рядом.

В этом году в совхозе «Бузулукский» решили посеять горох собственными семенами не менее тысячи гектаров и получить высокий урожай. Для этого труженики совхоза не жалеют сил. Еще в августе прошлого года они подготовили под горох почву — глубоко выровненную зябь. На 540 гектаров внесли суперфосфат, оставшуюся площадь удобряют весной. Зимой на полях задержано много снега. Семена все отсортированы, проверены на всхожесть. Для уборки гороха уже приобретены специальные машины, устройство которых механизаторы изучили зимой.

Труженики совхоза уверены, что и в этом году они сумеют вырастить высокий урожай гороха.

**С. КАРАТАЕВ.**

Волгоградская область.

## КОРОТКО

♦ Из Москвы в Прагу отбыла правительственная экономическая делегация Камбоджи, которую возглавляет заместитель председателя Высшего Совета трона Камбоджи Ньеク Тылонг. Делегация вела переговоры по вопросам экономического и технического сотрудничества между Советским Союзом и Камбоджей. Эти переговоры завершились подписанием соглашения.

♦ Точную «дату» гибели живых организмов, растений и других археологических находок поможет определить новый прибор, выпуск которого начат в Таллине. Этот прибор послужит хорошим «проводником» археологам, геологам, биологам, путешествующим по древним мирам.

♦ Первый краевой слет ударников коммунистического труда состоялся в Целинограде. В адрес слета поступили приветствия от знатной колхозницы Н. Г. Заглады, фрезеровщика Ленинградского Кировского завода И. Д. Леонова, от многих организаций и коллективов.

♦ В Волгоградской области впервые получена нефть из среднедевонских отложений. Из разведочной скважины № 8 нового Шляховского месторождения почти с глубины три тысячи метров ударила мощный фонтан жидкого топлива. Сейчас разведчики недр проходят здесь еще несколько скважин.

♦ Межреспубликанская оптовая ярмарка по продаже товаров народного потребления открылась в Кишиневе. Крупнейшие торгующие организации и предприятия десяти республик предложили различные товары более чем на восемьдесят миллионов рублей. В первый же день на ярмарке заключены десятки крупных сделок.

(ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Заказ 5287, тираж 6000.